

**Ο.Λ.Μ.Ε.**

Ερμού & Κορνάρου 2  
ΤΗΛ: 32 30 073 – 32 21 255  
FAX: 33 11 338

**Αρ. Πρωτ:**1537  
Αθήνα, 28-3-03

**ΠΡΟΣ:**  
Τα Δ.Σ. των ΕΛΜΕ  
τα Μ.Μ.Ε

**ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ**

Συναδέλφισσες, Συνάδελφοι,

Αν μπορούμε να μιλήσουμε για νόμιμο και μη νόμιμο πόλεμο, αυτό που συμβαίνει από τις 20 Μαρτίου σε βάρος του λαού του Ιράκ με πρωταγωνιστές τους κ.Μπους και Μπλερ είναι πέρα από κάθε ακραίο όριο εγκληματικότητας και παρανομίας.

Στο όνομα της «απελευθέρωσης» των Ιρακινών ευτελίζεται, όσο ποτέ ίσως στο παρελθόν, η ανθρώπινη αξία και απαξιώνεται βάνουσα ο ΟΗΕ.

Πρόκειται για την κλασική ιμπεριαλιστική συνταγή που εφαρμόζεται κάθε φορά, όταν ο καπιταλισμός βρίσκεται μπροστά στα σοβαρά αδιέξοδα του, τα οποία πρέπει να υπερβεί, για να μη καταρρεύσει.

Το βιομηχανικό και στρατιωτικό κατεστημένο των ΗΠΑ και της Βρετανίας χρησιμοποιούν σαν μαριονέτες τους «ηγέτες» των χωρών αυτών. Προσδοκούν μέσα από την αποδόμηση του Ιράκ σήμερα και κάποιων άλλων χωρών αύριο να εξασφαλίσουν την βιωσιμότητά τους.

Ολόκληρη η ανθρωπότητα, καθώς παρακολουθεί το ανοσιούργημα που συντελείται, εξεγείρεται και επαναστατεί.

Ένα πρωτόγνωρο σε μαζικότητα, δυναμισμό και πολυμορφία αντιπολεμικό κίνημα μορφοποιείται και παρεμβαίνει.

Πρωταγωνιστικό ρόλο αναλαμβάνουν οι νέες γενιές.

Το συγκλονιστικό διαρκές παρόν των μαθητών και μαθητριών μας στις διαδηλώσεις, στις πορείες, σε ποικίλες πρωτοβουλίες έμπρακτης αλληλεγγύης προς τους σκληρά δοκιμαζόμενους αυτήν την ώρα συνανθρώπους μας, γεμίζει με αισιοδοξία όλες και όλους και ιδιαίτερα εμάς, τους δασκάλους τους, ότι ο **παρανοϊκός αυτός πόλεμος θα σταματήσει.**

Το σημερινό αυτοδιαχειριζόμενο και χειραγώγητο κίνημα των νέων και με τη δική μας, ως παιδαγωγών, διακριτική ενθάρρυνση, μπορεί να αποτελέσει ένα νέο ποιοτικό στοιχείο στο ενιαίο μέτωπο οικουμενικής αντίστασης των λαών απέναντι στους πολεμοκάπηλους. Φαίνεται ότι μπορεί να εξελιχθεί σε μια ελπιδοφόρα και καθοριστική παράμετρο, που θα κυοφορεί την επόμενη ημέρα της ειρήνης, της δικαιοσύνης και της αλληλεγγύης.

Η ΟΛΜΕ στο παραπάνω πλαίσιο έχει εντάξει τη δική της παρέμβαση και τις δικές της πρωτοβουλίες.

Καταδικάζουμε απερίφραστα τις κυβερνήσεις οι οποίες άμεσα ή έμμεσα συμμετέχουν σε αυτόν τον πόλεμο που συνιστά έγκλημα κατά της ανθρωπότητας. Καλούμε την Ελληνική Κυβέρνηση να συμμεριστεί τις αντιπολεμικές διαθέσεις των μαθητών, των εκπαιδευτικών και όλων των πολιτών της χώρας μας, μη επιτρέποντας τη χρήση του εθνικού χώρου και τη λειτουργία των Βάσεων για την υποστήριξη των πολεμικών επιχειρήσεων. Κάθε είδους διευκόλυνση των ΗΠΑ και των εταίρων τους στις πολεμικές επιχειρήσεις συνιστά συμμετοχή στον πόλεμο και είναι απολύτως καταδικαστέα.

Η συνεργασία και ο συντονισμός με την ΑΔΕΔΥ, τη ΓΣΕΕ και άλλους συνδικαλιστικούς και κοινωνικούς φορείς επιβάλλεται, εκ των πραγμάτων. Είναι απαραίτητος για να προωθήσουμε όλοι μαζί τους κοινούς στόχους μας.

Αυτή την ώρα **η καθολική συμμετοχή μας στην 24ωρη απεργία στις 3 Απρίλη 2003 είναι**

**αυτονόητη και στοιχειώδης υποχρέωσή μας.**

Η στράτευσή μας στη σημερινή συγκυρία μαζί με ολόκληρο το αντιπολεμικό- φιλειρηνικό κίνημα, και με κύρια αιχμή το σταμάτημα της συνεχιζόμενης Αμερικανοβρετανικής επίθεσης κατά του Ιράκ, δε σημαίνει σε καμιά περίπτωση ότι υποβαθμίζουμε τη σημασία των κλαδικών διεκδικήσεών μας, όπως αυτές διαμορφώθηκαν και στην τελευταία Γ.Σ. των προέδρων των ΕΛΜΕ.

***Απεργούμε, διαδηλώνουμε και απαιτούμε:***

- **ΝΑ ΣΤΑΜΑΤΗΣΕΙ ΤΩΡΑ Ο ΠΟΛΕΜΟΣ των ΗΠΑ και των Εταίρων τους εναντίον του λαού του Ιράκ**
- **ΚΑΜΙΑ ΕΜΠΛΟΚΗ ΤΗΣ ΧΩΡΑΣ ΜΑΣ**

**\* επιμένουμε στη διεκδίκηση των αιτημάτων μας**

- Όλοι στην απεργία και στη συγκέντρωση **στο Σύνταγμα στις 11 π.μ.**
- Συμμετέχουμε στις συγκεντρώσεις και στις πορείες που πραγματοποιούνται σε όλη τη χώρα

Ο Πρόεδρος

Νίκος Τσούλιας

Για το Δ.Σ. της ΟΛΜΕ

Ο Γ. Γραμματέας

Κώστας Μπόικος